Занятие 5 по теме  «Береги свою жизнь»  2 класс

Бислюк А. В., учитель начальных классов,

заместитель директора по УВР

Тема занятия: Поведение при встрече с незнакомым человеком.

Цель занятия: формирование алгоритма поведения при встрече с незнакомым человеком.

Задачи: 

· Познакомить учащихся с опасностями, которые таятся во встрече с незнакомым человеком.

· Развивать умение определять такие опасности (прогнозировать).

· Сформировать алгоритм поведения при встрече с незнакомым человеком.

Оборудование: медиапроектор, интерактивная доска.

Тип занятия: практикум по формированию модели поведения (социализация)

Вид занятия: тренинг с использованием ИКТ.

Методы: объяснительно-иллюстративные, частично-поисковые, игровые.

Формы работы: фронтальные, индивидуальный.

Ход занятия.

1. Организационный момент. Создание в классе рабочей обстановки.

2. Вводная часть. Проверка домашнего задания по теме «Знать, чтобы не ошибиться» (о ядовитых грибах и растениях). Закрепление знаний об алгоритме поведения. Учитель вместе с детьми вспоминает сюжет сказки «Волк и семеро козлят». В ходе его обсуждения делается вывод о необходимости соблюдать осторожность при общении с незнакомым человеком, чтобы не оказаться в такой ситуации, как козлята. Одобряется поведение последнего, спасшегося козленка. Выясняется, чем его поведение отличалось от поведения других козлят.
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3. Основная часть. Учитель сообщает детям, что сегодня на уроке они будут учиться принимать меры самоспасения и обращения за помощью к взрослым в случаях, когда поведение взрослого незнакомого человека кажется опасным. 

В ходе диалога дети должны составить представление о том, что нельзя слепо доверять и подчиняться  взрослым. Особое внимание обращается на такое поведение взрослых, как ласки и поцелуи. Право ребенка соглашаться или не соглашаться на них, но никто не должен просить держать такие ласки или поцелуи в секрете. Также, если ребенок не хочет сам обнимать или целовать кого-то, это должно стать предметом выбора, а не страха. Если ребенок потерялся или расстроен, он неизбежно обратиться за помощью к взрослому. Если же сам взрослый навязывает ребенку свое общество, проявляет «излишнюю» заинтересованность, приглашает пройти с ним, чтобы помочь, то от общения с таким человеком надо воздержаться или убежать. При этом не надо бояться, что родители отругают вас за то, что вы проявили невежливость. 

Чтобы определить, как правильно надо вести себя с незнакомцем, посмотрите на рисунки. Какие правила они помогают нам озвучить? (Презентация слайды 2-6) А какие еще правила вы предложите для того, чтобы правильно действовать в опасной ситуации?

[image: image2.jpg]



· Не приводить домой чужих и малознакомых людей и никому не давать ключ, когда родителей нет дома.

· Если в дверь звонит почтальон, монтер, врач или даже милиционер, все равно не открывай, если ты не знаешь этих людей. Преступники могут переодеться в любую форму.

· Если незнакомый человек пытается открыть твою дверь, сразу же позвони в милицию по телефону 02 и назови точный адрес. Если нет телефона, громко кричи, зови на помощь.

· [image: image3.emf]• Не входи в лифт, если в нем незнакомый тебе человек! Он 

может обидеть тебя.

• Не входи в лифт с посторонними людьми.

• Опасно прыгать в лифте и нажимать сразу несколько кнопок! 

Лифт может застрять между этажами.

Не верь, что кто-то придет или приедет к тебе по просьбе родителей, если родители сами не позвонили тебе или не сообщили об этом заранее.

· Никогда не верь незнакомцу, если он обещает что-то купить тебе, с какой стати? Ведь это совершенно чужой человек. Ответь, что тебе ничего не нужно.

· Если посторонний человек возьмёт тебя за руку и попытается силой увести тебя за собой, нужно вырваться и убежать домой или броситься за помощью к кому-нибудь   из   прохожих.   При   необходимости   кричи   изо   всех   сил. Преступники боятся громких криков.


4. Итог урока. В чем опасность встречи с незнакомым человеком? Я вам предложу стихотворные строки, а вы найдите в них ошибки. (Работа с презентацией слайд 7, исправление неправильных слов с помощью инструментов интерактивной доски).

· Вы пускайте (не пускайте) дядю в дом, 

      Если дядя незнаком! 

      Сразу открывайте  (и не открывайте) тете, 

      Если мама на работе.

· Чтоб тебя не обокрали,

      Не схватили, не украли, 

      Незнакомцам ты поверь, (не верь)

      Открывай пошире  (закрывай покрепче) дверь.

В скобках даны правильные варианты ответов.

Тест по теме «Встреча с незнакомцем»

1. Ты находишься дома один. Раздался звонок в дверь. Твои действия:

а) Подойдешь к двери и спросишь, кто там.

б) Не будешь подходить к двери и обнаруживать, что ты дома.

в) Откроешь дверь сразу.

г) Посмотришь в глазок, чтобы узнать, кто пришел.

2. Около твоего подъезда тебе встретился человек, которого ты лично не знаешь. Он просит тебя помочь найти у вас дома необходимую вещь. Об этом, якобы, его попросил твой папа (или мама), а позвонить тебе они не смогли, т.к. заняты на работе. Твои действия:

а) Пригласишь незнакомца в дом, ведь невежливо держать человека на улице.

б) Откажешь незнакомцу в просьбе.

в) Позвонишь родителям и уточнишь ситуацию.

г) Разговоришься с незнакомцем, выяснишь подробности просьбы родителей.

3. Ты вошел в подъезд и около лифта оказался с незнакомым человеком, который собирается входить в лифт вместе с тобой. Твои действия:

а) Сразу войдешь в лифт и поедешь с незнакомцем вместе.

б) Не будешь заходить в лифт.

в) Подождешь, когда к лифту подойдет кто-то из знакомых тебе людей.

4. На улице ты встретил симпатичную добрую тетю, которая пообещала подарить замечательную игрушку, если ты вместе с ней пройдешь в магазин и выберешь эту игрушку. Твои действия:

а) Откажешься от подарка.

б) Согласишься пройти в магазин.

в) Поговоришь с тетей и выяснишь, какую игрушку и почему она хочет тебе подарить.

г) Закричишь, чтобы тетя от тебя отошла.

5. На улице ты встретил  незнакомого дядю, который сказал, что твоя мама заболела, находится не далеко и ждет твоей помощи. Твои действия:

а) Не поверишь ему и попросишь отойти в сторону.

б) Поверишь дяде и пойдешь с ним, туда, где находится твоя мама.

в) Попытаешься связаться с мамой по телефону.

5. Домашнее задание. Вместе с родителями составить возможный перечень вопросов и предложений, с которыми незнакомый человек может обратиться к ребенку. [image: image4.emf]• Не открывай дверь квартиры незнакомому человеку! Он 

может причинить тебе вред.

• Когда выходишь из квартиры, не оставляй дверь 

открытой. В квартиру может войти грабитель.


